
 

 1 

 
 

SOUHRN VÝSTUPŮ Z PROJEDNÁNÍ DVOU VEŘJENÝCH ZASEDÁNÍ  
FOCUS GROUP 11.5.2022 A 18.5.2022 

KONKRÉTNÍ VÝSTUPY A IDENTIFIKACE NEJVHODNĚJŠÍCH AKTIVIT PRO  
AKČNÍ PLÁN MAS ROKYTNÉ OPZ + 

 
MAS NAVÁZALA NA JIŽ PROBĚHLÁ JEDNÁNÍ S POTENTIÁLNÍMI PARTNERY, JEDNÁNÍ NA ÚZEMÍ 

MIKROREGIONŮ, INDIVIDUÁLNÍ JEDNÁ NA OBCÍCH A NNO A PROBĚHLO SPOLEČNÉ PROJEDNÁNÍ JIŽ 
V RÁMCI DÍLŠÍCH JEDNÁNÍ NAVRŽENÝCH AKTIVIT – REALIZACE, PARNTEŘI, AKTIVITY, ROZPOČET 

 
 
Podpora prostřednictvím CLLD v OPZ+ 

1) Programy směřující k aktivizaci a participaci cílových skupin a zvyšující jejich zapojování se 
do života v obci/ komunitě – posilování sebedůvěry členů komunity a jejich schopností, 
ochoty a motivace podílet se aktivně na správě místa, kde žijí, vytváření podmínek pro aktivní 
participaci lidí na věcech veřejných, pro zplnomocňování, sdílení zodpovědnosti a zapojování 
do plánování změn, do rozhodování a do přímé realizace opatření na úrovni sousedství, dané 
lokality, obce, města, mikroregionu dle individuálních schopností; podpora komunitní 
(sociální) práce včetně vzniku, fungování a rozvoje komunitních center jako neutrálního a 
otevřeného prostoru, který umožňuje lidem scházet se, společně vytvářet aktivity a řešit 
sdílené problémy (členové komunity se aktivně účastní na všech procesech v rámci KC včetně 
jeho řízení a zajištění běžného provozu) – je kladen důraz na práci celého společenství, na 
kterém se podílejí všichni relevantní aktéři z komunity všech věkových kategorií včetně 
seniorů a dětí za podpory komunitního (sociálního) pracovníka, který k tomuto účelu může 
využívat širokou škálu metod (motivování, zvyšování sebedůvěry, podpora vzájemné 
spolupráce či samoorganizování členů komunity a jejich zapojování do komunitního 
plánování rozvoje lokality či do iniciace příslušných legislativních změn) 

2) Podpora sociální práce na území MAS s důrazem na posílení kompetencí obcí v přístupu 
k sociálně slabším a znevýhodněným občanům a zvýšení míry zapojení a aktivní participace 
obcí na řešení jejich situace 

3) Podpora sdílené a neformální péče, včetně paliativní a domácí hospicové péče a zajištění 
její dostupnosti i v malých obcích a v odlehlých venkovských regionech 

4) Aktivity podporující rozvoj a posilování prvků svépomoci, vzájemné pomoci, sousedské 
výpomoci, sdílení a výměny zkušeností, podpora dobrovolnictví a mezigenerační výměny a 
výpomoci 

5) Zaměstnanostní programy (s výjimkou programů aktivní politiky zaměstnanosti) s cílem 
přispět ke snížení lokální nezaměstnanosti. Podporovány budou zejména tyto cílové skupiny: 
osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané, osoby s kumulací hendikepů na trhu práce, 
osoby s nízkou úrovní kvalifikace, osoby se zdravotním postižením, osoby pečující o jiné 
závislé osoby, osoby pečující o malé děti a vracející se na trh práce z mateřské/rodičovské 
dovolené, samoživitelé, osoby s jinými znevýhodněními na trhu práce  (osoby v hmotné 
nouzi, s dluhy a exekucemi, ze sociálně vyloučených či odlehlých lokalit, osoby s duševním 
onemocněním, se záznamem v rejstříku trestů, osoby opouštějící zařízení výkonu trestu 
odnětí svobody a ústavní zařízení apod.), studenti a žáci posledních ročníků, absolventi, u 
kterých jsou identifikovány problémy s přechodem do zaměstnání, osoby mladší 30 let, 
opouštějící předčasně studium a mladí lidé do 30 let bez praxe, osoby ve věku 50+, 
zaměstnanci aktuálně ohrožení ztrátou zaměstnání apod. Cílem je také umožnit uplatnění 
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kreativních jedinců ve prospěch komunity (např. koordinátoři pro oblast zaměstnanosti 
v rámci jednotlivých MAS); snaha o úzké propojení s PRV (článek 20 - základní služby 
a obnova vesnic ve venkovských oblastech). Projekty musí být primárně zaměřeny na  
 
podporu zapojení osob z cílových skupin na trh práce, doplňkově mohou být zaměřeny také 
na koordinaci a síťování služeb zaměstnanosti (propojování veřejných služeb zaměstnanosti 
se zaměstnavateli, NNO, obcemi a školami), osvětu zaměstnavatelů a vzdělávání členů 
realizačního týmu, a to zejména v práci s osobami z cílových skupin.  

6) Posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny jako uskupení, 
které zásadním způsobem ovlivňuje životní cestu každého jednotlivce, utváří jeho osobnost a 
celkově předurčuje stupeň jeho bio-psycho-sociálního zdraví a pohody po celý život   

 

DOPORUČENÍ AKTIVIT – VŠEOBECNÁ SHODA NA OBOU ZASEDÁNÍCH 11.5.2022 A 18.5.2022 

KOMUNITNÍ PRÁCE 
 
1) Komunitní centrum (návrh Mateřské centrum Andílci, z.s.) v rámci svých činností poskytuje 
zázemí široké veřejnosti v rámci své pravidelné činnosti (kluby, cvičení, workshopy, tvůrčí dílny) a v 
rámci poradenství a vzdělávací činnosti realizuje osvětové programy pro CS. Komunitní centrum 
pracuje zejména na území DSR Hrotovicko, ale je otevřeným prostorem i pro osoby z CS z celého 
území. 
Komunitní centrum zajišťuje osvětovou a poradenskou činnost v oblastech: 
Oblasti poradenství - dluhová problematika, pracovně-právní vztahy a zaměstnanost, bydlení, 
majetkoprávní a občanské vztahy, ochrana spotřebitele apod. 
Psychologické poradenství - rodičovství (nejednotná výchova, prarodiče), partnerství (komunikace, 
konflikty), výchova dětí ("neposlušnost", vzdor, vztek, problémy ve škole), emoční změny v rodině 
(narození sourozence, stěhování, rozvod, ztráta blízkého člověka), senioři (osamělost, sociální 
kontakt, empatie) 
2) Organizace společných kulturní/multikulturní akcí na území obcí (zajistí MAS), do jejichž přípravy a 
realizace zapojují průřezově všechny osoby z CS. 
Jedná se o typově následující aktivity: 
Kroužky a akce pro děti 
Letní přespávačky a dobrodružné soboty 
Společné brigády upevňující vztahy v komunitě 
Kulturní aktivity pro širokou veřejnost – divadla, muzikohraní, tanec 
Sousedská setkávání u ohně 
Aktivní senior - předávání zkušeností mladé generaci 
Kurzy a besedy, výstavy místních kulturních tradic a umělců 
Přednášky – nošení dětí, zdravé obouvání, intuitivní výchova, homeopatie jako pomocník, jídelníček 
pro nejmenší, jedlá příroda .. 
Pikniky a letní kavárny, čajovny 
Ženské kruhy a jiná tematická setkávání 
Podpůrné skupiny 
Slavnosti vycházející z českých tradic 
Letní jóga 
Dobrodružné dny pro dospělé 
Společné tvoření – malba, pletení, arteterapie 
Meziobecní sportovní hry bez hranic 
a další obdobné. 
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ZAMĚSTNÁVÁNÍ OSOB OBTÍŽNĚ UPLATNITELNÝCH NA TRHU PRÁCE 

Aktivita zaměstnávání osob z cílových skupin řeší zaměstnávání zejména v místě bydliště s možností 
flexibilní pracovní doby a částečných pracovních úvazků. Aktivita je zaměřena na podporu vzniku 
vhodných pracovních míst pro osoby z cílových skupin. Jedná se o mzdový příspěvek zaměstnavateli 
na mzdu osoby z cílové skupiny, v rámci vytvořené pracovní pozice. Aktivita dále zajistí intenzivní 
podporu v oblasti psychosociální podpory a poradenství pro řešení životních situací. Partner s 
finanční účastní bude v rámci této aktivity Barevný svět Třebíčsko, s.r.o., který poskytne 
doprovodnou osobu/pečovatele na pracovišti pracovníkům z CS s mentálním postižením a vytvoří 
pozici psychosociálního pracovníka pro území MAS, pro koordinaci práce s osobami s pohybovým a 
mentálním postižením/hendikepem. Aby bylo transparentně zajištěno rozlišení služeb poskytovaných 
dle zákona o sociální službě, došlo po společné diskusi s centrem Denní centrum Barevný svět, o.p.s. 
k dohodě, že v zájmu transparentnosti, Denní centrum Barevný svět, o.p.s. bude mít pod sebou 
služby dle zákona o sociální službě a ostatní služby budou vyčleněny do nové organizace sociálního 
podniku, kde je Denní centrum Barevný svět, o.p.s. jediným 100% zakladatelem a vlastníkem 
sociálního podniku Barevný svět Třebíčsko, s.r.o. a to se stane partnerem s FU. MAS je v této aktivitě 
zaměstnavatelem osob z CS a je mediátorem s obcemi a NNO pro vytváření pracovních příležitostí 
pro osoby z CS. 

PRORODINNÁ OPATŘENÍ 

Realizace - venkovských dětských komunitní klubů mimo školní vyučování a venkovských 
komunitních táborů - MAS zajistí financování pracovníků přímo pracujících s dětmi v uvedených 
zařízeních - v rámci realizačního týmu budou odborní pracovníci organizací pro práci s dětmi, které se 
zapojí do realizace aktivity jako partneři bez finanční účasti, pracují celoročně s dětmi (Orel jednota, 
Sokol, junák, sportovní a spolkové organizace, NNO, DDM, obec Jakubov u Moravských Budějovic, 
Valeč, Dalešice a další).  
1) podchycení vhodných organizací stabilně pracujících s dětmi, které poskytnou své zázemí a 
programy pro realizaci dětských komunitních klubů či venkovských komunitních táborů - partneři bez 
FU 
2) koordinace oslovení pracujících rodičů s nabídkou využití kapacity 
MAS zajistí financování doprovodných osob/pečovatelů aby se mohly programů účastnit 
hendikepované děti a děti se speciálními potřebami (pečovatel dohlížející na děti s hendikepem či 
speciálními potřebami v rámci jejich zapojení do komunity v rámci volnočasových aktivit) 

POTRAVINOVÁ A VĚCNÁ BANKA 

Zprovoznění a otevření prostor, který bude funkčním lokálním centrem potravinové a věcné banky a 
současně bude funkčním kontaktním centrem se sociálním pracovníkem pro osoby z CS přímo na 
území MAS. Centrum řízeno samostatným pracovníkem pro správu potravinové a věcné banky, který 
je i kontaktním pracovníkem pro osoby z cílových skupin a aktivně působí na území MAS a koordinuje 
aktivity s ostatními organizacemi na území MAS působícími (včetně koordinace dobrovolnické 
činnosti) v zájmu řešení specifických problémů a potřeb osob z cílových skupin. Pracovník centra je v 
kontaktu se starosty obcí na území MAS, je v kontaktu s ostatními organizacemi NNO, Střed, církevní 
organizace apod. Pracovník centra poskytuje psychosociální pomoc osobám z cílových skupin, 
shromažďuje podklady pro zařazení do programu potravinové a věcné banky (doporučení od 
sociálních odborů či OSPOD apod.), vykonává terénní práci a šetření u zástupců CS a koordinuje chod 
a činnosti potravinové a věcné banky. Zajišťuje partner s FU Oblastní charita Třebíč. 

 


